

伊朗或着手提高浓缩铀丰度至 5%

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊的高级顾问暗示，伊朗方面可能着手将浓缩铀丰度提高至 5%。

另一方面，伊朗澄清有关伊方在海湾水域扣押一艘悬挂英国旗帜油轮的传言，指认社交媒体“捏造”。

突破限制

哈梅内伊的官方网站 5 日刊载一篇访谈文章。哈梅内伊的高级顾问阿里·阿克巴尔·韦拉亚提在访谈中说，伊朗可能将浓缩铀丰度提高至 5%。

“浓缩铀丰度将依照我们和平活动的需要加以提高，”韦拉亚提说，“对布什尔核反应堆而言，我们需要 5% 的丰度，这完全是（出于）一个和平目标。”

伊朗 2015 年 7 月与美国等六国签署伊朗核问题全面协议，换取国际社会解除对它的制裁。依据协议，伊朗可制备的浓缩铀丰度限制在 3.67% 以下，远低于武器级浓缩铀需要达到的 90% 以上丰度。

布什尔核电站是伊朗首座核电站，也是中东

地区第一座核电站。这座核电站上世纪 70 年代由德国承建，后在美国干预下停工。1995 年，俄罗斯接手这一项目。2013 年 9 月，伊朗方面正式从俄方接管核电站。

美国单方面退出伊核协议一周年后，伊朗总统哈桑·鲁哈尼今年 5 月宣布中止履行协议部分条款，不再对外出售重水和浓缩铀。同时，伊朗拟在 60 天内与伊核协议其他签署国磋商伊方权益；若诉求在 7 月 7 日前得不到满足，伊方将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。

韦拉亚提说，美方直接退出伊核协议，欧洲人则“间接违反”这份协议，“如果他们违反得更多，我们将予以相应回应”。

斥“假消息”

伊朗官员威胁扣留英国油轮的第二天，即 6 日，社交媒体“推特”出现悬挂英国旗帜的超级油轮“太平洋航行者”号在湾水域停船消息。

伊朗伊斯兰共和国广播局随后以不愿意公开姓名的消息人士为来源报道，有关伊朗在湾扣押一艘英国油轮的消息系“捏造”。

协调英方船只在湾航行的“英国海上贸易行动”官员告诉路透社记者，“太平洋航行者”号 6 日凌晨在湾一度停船，是应下一个港口要求调整抵达时间，系“例行程序”，已经起航前行。

按照这名官员的说法，“英国海上贸易行动”与“太平洋航行者”号保持联络，油轮当前“安全、良好”。

英国海外领地直布罗陀执法机构 4 日在英国海军协助下扣押载有伊朗原油的“格蕾丝一号”油轮，指认它违反欧洲联盟针对叙利亚的制裁法令，向叙利亚运送原油。伊方表达强烈不满。伊朗确定国家利益委员会秘书长穆赫辛·雷扎伊 5 日说，如果“格蕾丝一号”无法立即获释，伊方应当考虑扣押一艘英国油轮，以示回应。（新华社）

英国大学电子竞技队数量超足球队

英国高校学生以往多以成为校运动队一员为荣，如今，传统体育项目的魅力不敌电子竞技，更多学生选择参加电子竞技。

英国高等院校运动协会和全国学生电子竞技协会收集的数据显示，英国高校参加电子竞技的学生人数首次超过传统体育项目。电子竞技队取代足球队，成为英国高校数量最多的“运动队”。73 所高校现有 685 支电子竞技队，而足球队数量是 662 支。排在足球后的项目依次为英式曲棍球、无挡板篮球和英式橄榄球，运动队数量分别为 546、432 和 425 支。

英国《每日电讯报》5 日援引全国学生电子竞技协会负责人乔恩·蒂尔伯

里的话报道，电子竞技社团在英国高校已有 15 至 20 年，过去 5 年迅速发展，吸引“大批技术达人”。一些电子竞技社团有几百名成员，一些大学针对特定电子竞技项目创建社团。

蒂尔伯里说：“电子竞技社团发展迅速，专业队成员获得高额薪酬，飞到世界各地参加比赛。”

英国高校电子竞技社团成员 90% 是男性，70% 成员是科学、技术、工程和数学专业学生。

全国学生电子竞技协会对高校电子竞技社团成员的调查显示，学生参加电子竞技比赛的最主要原因是“建立和维持友谊”以及“提高竞技水平”。（欧飒）

美国富翁宣布竞选总统

美国富翁约翰·麦卡菲在一艘停靠古巴哈瓦那港口的游艇上宣布，打算作为自由党竞选人参加 2020 年美国大选。

据法新社 6 日报道，麦卡菲现年 74 岁，穿短裤、热带风情的短袖衣、戴墨镜宣布参加美国总统选举。他当时身边簇拥 7 名竞选助理和两条大狗，坐在他停靠在哈瓦那一处港口的白色游艇上。

麦卡菲说，他参选的近期目标是赢得自由党候选人资格。自由党是小党，1971 年 12 月创建。麦卡菲 2016 年参加总统选举，在党内角逐阶段败给自由党

候选人加里·约翰逊。约翰逊在选举中获得 3% 的选票。

麦卡菲说：“我不想成为总统，真的不想，也不可能成为。”他一边抽雪茄一边说：“不过，不少人关注我，我会对这次选举产生影响。”

麦卡菲 20 世纪 80 年代发迹，有美国“杀毒软件之父”之称。他开发了与自己同名的美国第一套商业杀毒软件，赚得盆满钵满。从技术行业隐退后，他陷入涉嫌谋杀、逃税和因为“嗑药”驾车而被捕等丑闻，逃离美国，流亡巴哈马和古巴等地。（袁原）



7 月 6 日，在美国佛罗里达州普兰泰市中，一名消防员在购物中心爆炸现场工作。

美国东南部佛罗里达州普兰泰市中一家购物中心 6 日发生燃气爆炸，当地警方说约 20 人受伤，其中 2 人重伤。（新华社）

“美国总统山”要大修

打算游览美国拉什莫尔山国家纪念公园的人需要了解，那座位于南达科他州的“美国总统山”即将开始大修，工程预期持续到明年末。

“美国总统山”因雕刻家格曾·博格勒姆依山势雕出美国四名总统的巨大头像而闻名。那四名总统是乔治·

华盛顿、托马斯·杰斐逊、西奥多·罗斯福、亚伯拉罕·林肯。

美联社 7 日报道，大修定于下周开始，预期耗资 800 多万美元（约合 5514 万元人民币）。公园发言人莫琳·麦吉-巴林杰说，包括游客中心和圆形剧场在内的公园多处设施将在施工期间关闭。

大修是为了让游览更方便安全，让游客更清楚地看到总统头像。

麦吉-巴林杰说：“我们希望（修缮后）让游客获得最佳体验，包括向游客提供安全、清洁的设施。”

大修不妨碍游客看到总统头像。游客可以参观雕刻家工作室等景点。（欧飒）

为拆二战炸弹 法兰克福上万人需转移

德国法兰克福定于 7 日拆除一枚重 500 公斤的第二次世界大战遗留炸弹，需要把 1.65 万人转移到安全地方。

德新社 6 日报道，需转移人员住在欧洲中央银行附近区域。他们必须在当地时间 7 日早 8 时（北京时间 7 日凌晨 2 时）以前离开。

为配合拆弹，法兰克福动物园 7 日关闭。消防部门设立安置点，供没有亲戚朋友可投奔的居民使用。作为

补偿，所有需转移的人将获得博物馆参观券和法兰克福著名景点棕榈花园的参观券。

拆弹定于当地时间 7 日中午开始，晚 6 时（北京时间晚 12 时）左右结束。炸弹是在一项建筑工程中被发现。

德国各地不时发现二战遗留炸弹。法兰克福消防部门 2017 年 9 月拆除一枚重 1.8 吨的英国制“巨无霸”炸弹。那次转移了 6.5 万人。（欧飒）